Wie hoch

wird der Vermogenssteuerwert geschatzt?

Antwort:

Ca. Verkehrswert / Marktwert

Nach Schéatzungsverordnung (SchatzV):

-)

IV. Vermégenssteuerwert

§13 1. Grundsatz

i Als Vermdgenssteuerwert gilt der Verkehrswert.
° Die Berechnung des Vermogenssteuerwertes erfolgt im Rahmen der nachfol-
genden Bestimmungen sowie auf Grund der Schatzungsanleitung.

§ 14 2. Verkehrswert

' Der Verkehrswert entspricht dem unter normalen Verhaltnissen erzielbaren
Kaufpreis. Er wird in der Regel aus Real- und Ertragswert ermittelt.

* Das Verhaltnis von Real- und Ertragswert bestimmt sich durch den Gewich-
tungskoeffizienten. Der Realwert wird mit dem Koeffizient Eins gewichtet. Der
Gewichtungsspielraum fiir den Ertragswert liegt zwischen 0.0 und 5.0 und rich-
tet sich nach Art, Nutzung und Marktgangigkeit des Objektes. In der Regel ist
der Gewichtungskoeffizient des Ertragswertes bei Einfamilienhdusern und Stock-
werkeigentum tief, bei Mehrfamilien- und Geschaftshausern hoch anzusetzen.

® Der Ertragswert fiir uniiberbaute Grundstiicke wird mit dem Koeffizient 0.0,
der Ertragswert fir Einfamilienhauser und Stockwerkeigentumseinheiten mit
dem Koeffizient von mindestens 0.2 und der Ertragswert fiir Mehrfamilien- und
Geschaftshauser mit dem Koeffizient von mindestens 3.0 gewichtet.

§15 3. Realwert

' Der Realwert setzt sich zusammen aus dem Zeitwert der Bauten, den Umge-
bungs- und Baunebenkosten und dem Landwert.

* Der Zeitwert eines Gebaudes entspricht dem um die Wertminderung (techni-
sche und wirtschaftliche Alterung) reduzierten Neuwert.

* Als Landwert gilt bei allen Grundstiicken der Verkehrswert von uniiberbautem
Boden.

§ 16 4. Ertragswert

' Der Ertragswert entspricht dem kapitalisierten jahrlich erzielbaren Mietzins
ohne Nebenkosten.

* Fur generelle Neuschatzungen mit Wertbasis 31. Dezember 2004 setzt sich
der Kapitalisierungszinssatz zusammen aus dem gewichteten durchschnittlichen
Zinssatz der Jahre 1999 bis 2004 fir variable erste Hypotheken der Schwyzer
Kantonalbank und einem Zuschlag fiir Bewirtschaftungskosten.

* Fur individuelle Schatzungen setzt sich der Kapitalisierungszinssatz zusammen
aus dem gewichteten durchschnittlichen Zinssatz der letzten finf Jahre fir
variable erste Hypotheken der Schwyzer Kantonalbank am 1. Januar des Schat-
zungsjahres und einem Zuschlag fir Bewirtschaftungskosten.

* Der Kapitalisierungssatz betragt fir Einfamilienhauser mindestens 5.4 Prozent,
fiir Mehrfamilienhauser mindestens 6.0 Prozent und fiir Geschéaftshauser, Ge-
werbebauten und Industriegebdude mindestens 6.0 Prozent.

* Bewirtschaftungskosten sind insbesondere Betriebskosten, Unterhaltskosten,
Verwaltungskosten, Risiko fiir Mietzinsausfalle und Riickstellungen.



